

# 北京对话助力巴勒斯坦各派和解

新华社记者 黄泽民

## 中国始终是中东和平的建设者

新华社记者 李军

为期三天的巴勒斯坦各派内部和解对话23日在北京闭幕。在中国斡旋下,巴勒斯坦14个派别共同签署《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。在中东错综复杂的热点问题上,中国秉持客观公正立场,始终是中东和平的建设者,得到国际社会广泛赞誉。

这是一次来之不易的大和解,是巴勒斯坦解放事业中的历史性时刻。这次对话达成的最重要共识是实现14个派别的大和解、大团结,最核心成果是明确巴解组织是所有巴勒斯坦人民的唯一合法代表,最突出亮点是同意围绕加沙战后治理组建临时民族和解政府,最强烈呼吁是要根据联合国有关决议实现巴勒斯坦真正的独立建国。

巴勒斯坦问题始终是中东问题的核心,而巴勒斯坦实现内部和解是推动解决巴勒斯坦问题、实现中东和平稳定的重要一步。在巴勒斯坦问题上,中国始终站在和平一边、公理一边、正义一边。在此次对话会上,中方针对延宕的加沙冲突提出“三步走”倡议,为巴勒斯坦走出当前困境贡献中国智慧。巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)副主席马哈茂德·阿鲁勒说,中国是一道光,中国为巴勒斯坦和解所作的努力在国际舞台上实属罕见。欧盟中东和平进程特别代表库普曼斯对此表示高度赞赏,强调这是举世瞩目的成就,充分显示中方在推动巴内部和解、加沙停火止战以及中东和平进程等方面发挥着积极建设性作用。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发后,中国明确反对和谴责一切针对平民的暴力和袭击,积极推动和谈,推动冲突降级。冲突爆发以来,中方多次就当前巴以局势阐明中国原则立场,呼吁立即停火止战,防止冲突扩大,保障人道救援安全畅通,强调根本出路是落实“两国方案”,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中国代表多次出访地区国家、出席有关国际和平会议,积极穿梭斡旋。作为去年11月联合国安理会轮值主席国,中国积极协调,主持通过了本轮巴以冲突爆发以来首份安理会决议,开启了推动停火的初始步骤。此外,中国发布了《中国关于解决巴以冲突的立场文件》并持续向加沙地带提供紧急人道主义援助。今年5月,中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议在北京召开,中阿发布了关于巴勒斯坦问题的联合声明,就巴勒斯坦问题发出维护和平、捍卫正义的强烈呼声。巴勒斯坦民族倡议组织主席穆斯塔法·巴尔古提表示,无论是在支持巴勒斯坦团结方面,还是在支持巴勒斯坦人的权利方面,中国都发挥了非常重要的作用。“中国非常正直且诚实,真正想在干涉我们内政的情况下帮助我们。”

中国始终是中东和平的建设者、中东稳定的促进者。去年3月,沙特和伊朗在中国支持和推动下达成历史性和解,此后恢复了中断7年之久的外交关系。一年多来,沙特和伊朗跨越恩怨、相向而行,两国外交、经贸、文化等各领域交流合作驶入“快车道”。在沙伊关系改善的带动下,中东地区掀起一轮“和解潮”,叙利亚重返阿盟大家庭,卡塔尔与巴林、阿联酋,叙利亚与突尼斯、沙特,土耳其与埃及等纷纷复交或实现关系正常化。各方普遍认为,中国推动沙伊和解为地区国家通过对话协商化解矛盾分歧、实现睦邻友好树立了典范。此次斡旋巴勒斯坦各派别实现和解,中国为推动中东和平进程又添上浓墨重彩的一笔。埃及开罗美国大学政治学教授哈·贝吉说,中国对阿拉伯国家的帮助和支持不附带任何政治条件,阿拉伯国家相信中国是真诚的伙伴。

巴勒斯坦各派只有用一个声音说话,正义之声才能更加响亮,唯有携起手来并肩前进,民族解放事业才能取得成功。落实《北京宣言》任重道远,但只要各方不断凝聚共识,并将之付诸实践,和解进程就能越走越实,就能更加团结统一。在此过程中,中国将继续为地区和平奔走,为公道正义鼓与呼,支持中东人民独立自主探索发展道路,支持中东国家通过对话协商化解分歧,始终做中东安全稳定的促进者、发展繁荣的合作者、团结自强的支持者,为地区和解、和平、和谐作出更多贡献。

(新华社拉姆安拉7月24日电)

局势而言是一个积极信号,并将为巴以谈判和地区和平稳定创造条件。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦表示,巴勒斯坦各派在北京举行和解对话并签署《北京宣言》或将为巴内部带来某种程度的稳定并减少分歧,进而为巴勒斯坦与以色列展开和平谈判创造条件。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒阿齐兹·沙巴尼指出,巴勒斯坦内部的最终和解取决于各派对《北京宣言》的履行以及国际社会的支持。“如果这些因素得以实现,巴勒斯坦的政治、经济和社会状况将得到改善,进而增加该地区实现可持续和平的机会。”

英国皇家国际问题研究所中东和北非项目副研究员艾哈迈德·阿布杜表示,中国在推动巴勒斯坦团结方面的外交努力也向“全球南方”国家和整个伊斯兰世界传递出强有力的信号,在一个日益多元化的世界中,中国能提供与西方不同的方案。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒·穆赫迪·穆塔韦说,中国是为数不多努力弥合中东国家间和国家内部分歧的国家,期待中国在中东和平进程中继续发挥积极作用。

(新华社拉姆安拉7月24日电 参与记者 王卓伦 董修竹 罗晨 李若琳 王峰 马则刚)

拉·阿卜杜拉也表示,《北京宣言》的达成正值巴勒斯坦人民遭遇毁灭性战争的关键时刻,巴勒斯坦没有任何借口不实现队伍的团结和立场的统一。

中国在这一关键时刻挺身而出、积极斡旋。有分析人士指出,中国的负责任大国形象以及在巴勒斯坦问题上的公正立场,使中方赢得了巴各派的信任。

巴德兰在声明中说,《北京宣言》的重要性体现在签署地点和东道国上,中国具有国际影响力且坚定支持巴勒斯坦事业。他高度赞赏中方为达成宣言所作的大量努力。

丁隆表示,中国一贯支持巴勒斯坦人民的正义事业。去年,中国作为负责任大国成功斡旋沙特阿拉伯和伊朗和解,中方立场行动赢得了巴各派信任,这是对话在中国取得成功的重要原因。

土耳其马尔马拉大学学者巴勒什·多斯泰尔说,中国不断为推进地区和世界和平发展贡献自身力量,提出有效方案,并以实际行动践行承诺,日益成为中东地区备受尊重的角色。

### 为地区和平创造条件

本轮巴以冲突造成的外溢效应波及黎巴嫩、叙利亚等多个地区国家,存在继续升级的风险。分析人士指出,巴勒斯坦各派别签署《北京宣言》对动荡的地区

表示,此次巴勒斯坦各派举行和解对话的内容包括就组建协商一致的临时政府所采取的“具体步骤”,这比以往的尝试要“更进一步”。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)副主席马哈茂德·阿鲁勒在《北京宣言》签署仪式上说,“中国是一道光”,中国所作的努力在国际舞台上罕见的。

欧盟中东和平进程特别代表斯文·科普曼斯祝贺并赞赏中方成功斡旋巴勒斯坦14个派别在华举行和解对话并共同签署《北京宣言》,称赞这是举世瞩目的成就,充分显示中方在推动巴内部和解、加沙停火止战以及中东和平进程等方面发挥着积极建设性作用。

### 关键时刻的中国行动

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来已持续九个多月。冲突造成加沙地带大量平民伤亡和严重人道主义危机。分析人士指出,在这一背景下,巴勒斯坦人民和各派别对实现内部和解的需求和愿望空前迫切。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆指出,加沙冲突之下,巴勒斯坦正处于生死存亡的关口。民族危亡和主要派别的生存危机是这次巴各派愿意进行和解对话的重要原因。

法塔赫负责国际关系的官员阿卜杜

应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于21日至23日在北京举行和解对话,23日签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》(以下简称“《北京宣言》”)。这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话,为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。

各方人士指出,此次和解对话是巴勒斯坦各派在化解分歧、实现民族团结道路上迈出的重要一步。中方行动充分展现大国的责任与担当,赢得各方广泛赞誉。《北京宣言》在加沙冲突不断延宕外溢之际释放出积极信号,为中东地区和平稳定创造条件。

### 比以往“更进一步”

此次对话的最重要共识是实现14个派别的大和解、大团结,最核心成果是明确巴解组织是所有巴勒斯坦人民的唯一合法代表,最突出亮点是同意围绕加沙战后治理组建临时民族和解政府,最强烈呼吁是要根据联合国有关决议实现巴勒斯坦真正的独立建国。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员胡萨姆·巴德兰23日发表声明说,《北京宣言》是在实现巴勒斯坦民族团结道路上迈出的积极一步。

巴勒斯坦民族倡议组织领导人穆斯塔法·巴尔古提在接受美国媒体采访时

## 展龙马风度 中华体育文化展巴黎启幕

新华社巴黎7月23日电(记者 丁文娴 肖亚卓 王安浩)23日,走进巴黎巴士底设计中心,一条神采飞扬的玫红色巨龙腾跃在半空——在巴黎奥运会开幕倒计时3天之际,“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”揭幕。

展览将持续至8月13日,由中国奥委会主办。这是中国奥委会首次在境外奥运会举办配套的体育文化展览活动,也是中国体育文物在国际视野中的首次亮相。展览分“同源”“共生”“交融”“互鉴”四部分,展出中国体育博物馆馆藏精品139件/套,文物历史可追溯至商代。

当日,中国奥委会主席高志丹在腾龙卷轴上钤盖刻有本次展览主题“龙马风度 体育精神”的中国印章,为中华体育文化展启幕。

中国奥委会副主席周进强表示,本次展览是践行奥林匹克理念、弘扬奥林匹克精神的重要举措,也是庆祝中法建交60周年、促进中法两国体育人文交流的重要活动内容。希望借此搭建一个文明交流互鉴的平台,以东西方跨越时空的体育对话彰显人们对团结、和平、友谊、包容的共同价值追求,以丰富多样的体育文化促进世界各国(地区)人民相互理解和尊重,在交流互鉴中弘扬体育精神、奥林匹克精神,不断丰富世界文明百花园,推动构建人类命运共同体。

“奥运会不仅是一个竞技比拼的舞台,也是文化交流交融的平台。讲好中国故事,展现可信、可爱、可敬的中国形象,需要中国文化更多地走出去,让更多国际友人对此加深理解。”中国奥委会副秘书长、新闻宣传与文化遗产部部长高超说。

对于本次展览的主题,中国体育博物馆馆长黄金这样解读:“今年是龙年,龙在中国有特殊含义,是积极健康、拼搏奋进的象征,是百姓眼中的吉祥之物。”

独特而神奇的东方文化吸引着许多西方面孔在展品前驻足。住在巴黎的波兰姑娘索尼娅对蹴鞠很感兴趣,她认为体育是最好的文化交流方式之一,“虽然大家说着不同的语言,但体育为所有人搭建了沟通的桥梁”。

黄金介绍,展览期间还会举办非遗展示、文化沙龙等活动,并计划与法国相关博物馆进行互动。展览还预留了“巴黎,我们来了”版块,将组织冠军主题日等活动,邀请奥运冠军到现场交流。



### 巴黎奥运会“中国之家”开门迎宾

7月24日,巴黎奥运会“中国之家”在法国巴黎开门迎宾。“中国之家”是中国奥委会为中国体育代表团参加国际综合性运动会设立并运营的综合服务设施。首个“中国之家”设立于2010年温哥华冬奥会期间,经过十余年的探索和实践,“中国之家”不仅为中国体育代表团征战国际大赛提供了坚实保障,同时为弘扬中华体育精神、展示中华优秀传统文化、加强中外体育交往搭建了良好平台。

上图:7月24日,在巴黎奥运会“中国之家”拍摄的北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”。

右图:7月24日,中国奥委会主席高志丹(左)与中国驻法国大使馆公使陈力在巴黎奥运会“中国之家”开门仪式上。新华社记者 鞠焕宗 摄



### 古特雷斯呼吁所有冲突各方奥运期间“放下武器”

新华社联合国7月23日电(记者 潘云召)联合国秘书长古特雷斯23日呼吁所有冲突各方在巴黎奥运会和残奥会期间遵守奥林匹克休战传统,“放下武器”。

古特雷斯在为将于26日举行的巴黎奥运会开幕式预制的视频致辞中说,世界相聚巴黎,庆祝体育的力量。奥运会“带来希望、超越文化、团结民众、促进相互尊重和公平竞争。这些也是联合国的理想。”

古特雷斯呼吁所有冲突各方在巴黎奥运会和残奥会期间遵守奥林匹克休战传统,“放下武器,‘架设桥梁’,加强团结,为实现全人类的和平这一最终目标而奋斗。”

2023年11月,联合国大会通过了关于2024年巴黎奥运会和残奥会的奥林匹克休战决议。巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行,巴黎残奥会将于8月28日至9月8日举行。

### 中国倡议就五核国谈判缔结互不首先使用核武器条约

新华社日内瓦7月23日电 7月22日,《不扩散核武器条约》第十一次审议大会第二次筹备会在瑞士日内瓦开幕。外交部军控司司长孙晓波在一般性辩论发言。

中国代表表示,国际安全形势发生深刻变化,人类社会面临和平还是战争、团结还是对抗的历史抉择。各方应树立正确安全观,追求共同安全。追求绝对安全,漠视别国合理安全关切,甚至不惜以损害别国安全为代价,只会造成多输安全困境。

中国代表指出,为切实减少战略风险,中方倡议五核国谈判缔结“互不首先使用核武器条约”或发表相关政治声明。中方已就此提出条约草案要素建议,强调缔约国承诺在任何时候、任何情况下不对其他缔约国首先使用核武器。中方同时呼吁各方支持裁军谈判会议谈判一项向无核武器国家提供“消极安全保证”的国际法律文书。

中国代表呼吁,国际社会应维护“两国优先”的核裁军共识,不走弯路、歧路。两个拥有最大核武库的国家应当切实履行核裁军特殊、

优先责任,进一步大幅、实质削减核武库,为其他核武器国家加入核裁军进程创造条件。要求核政策、核力量、安全环境差别巨大的国家承担同等核裁军义务,既不公平,也不合理,不可能行得通。中方敦促美国摒弃“核共享”和“延伸威慑”安排,撤回在境外部署的核武器,放弃发展部署全球反导系统,立即停止在亚太地区部署陆基中导。

中国代表强调,中国发展核武器是在特殊的历史时期为应对核威胁、打破核垄断、防止核战争被迫做出的选择。中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器,承诺在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器,无条件不对无核武器国家和无核武器区使用核武器。中国奉行自卫防御核战略,始终将自身核力量维持在国家安全需要的最低水平,无意与任何国家开展军备竞赛。60年来,中国的核政策保持高度的稳定性、连续性和可预见性,是最具实际意义的透明。这是中国对国际核裁军与核不扩散事业的重要贡献。

## 声 明

由我单位承建的“西藏那曲地区尼玛县城至文布南村公路交叉口至来多乡公路改建工程第三标段”已于2022年8月4日交工验收合格,所有民工及机械设备已全部退场,且民工工资、机械设备租赁费及材料费等本项目相关费用已全部足额支付,无任何拖欠情况。

联系人:曾中强 联系电话:18489111177  
特此声明

拉萨地方建设集团有限公司  
2024年7月26日

## 声 明

由我单位承建的“西藏那曲地区尼玛县城至文布南村公路交叉口至来多乡公路改建工程第二标段”已于2022年8月4日交工验收合格,所有民工及机械设备已全部退场,且民工工资、机械设备租赁费及材料费等本项目相关费用已全部足额支付,无任何拖欠情况。

联系人:李崇斌 联系电话:13628147953  
特此声明

西藏宇豪实业有限公司  
2024年7月26日